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Percepciones de los conductores 
de República Dominicana


Sobre las principales causas que inciden en los accidentes de tránsito en el país

Agosto 2016




División de Estudios Link Gerencial www.linkgerencial.com Agosto 2016 

En el mundo cada año se pierden más de un millón doscientas cincuenta mil vidas 
a consecuencia de los accidentes de tránsito. 

 

Los accidentes de tránsito representan la primera causa de muerte entre jóvenes 
de 15 a 29 años. 

 

En toda la América, mueren 16.1 personas por cada 100,000 habitantes, mientras 
que en República Dominicana –según el último informe de la Organización 
Mundial de la Salud- mueren 29.3 lo que significa casi un 49% por encima del 
promedio del continente americano. Este ranking mortal, nos ubica en el nefasto 
primer lugar de muertes por accidentes de tránsito en todo el continente. 

 

La presente investigación realizada por nuestro equipo de la División de Estudios 
directamente a conductores de vehículos livianos, motoristas y vehículos pesados 
durante los meses de julio – agosto 2016 fue pensada con el objetivo de entender y 
poder contribuir de alguna manera a revertir esta está tendencia.


JUSTIFICACIÓN DE LA INVESTIGACIÓN
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FECHA	
  DE	
  REALIZACIÓN:	
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  DE	
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Presencial	
  19.51%	
  
	
  On	
  line	
  80.48%	
  

FICHA TÉCNICA
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TIPO DE VEHÍCULO QUE CONDUCE


Motor%
9%%

Vehículo%liviano%
85%%

Vehículo%de%carga%o%
pesado%%
6%%
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RANGO DE EDAD

Menor&de&20&

2%&

Entre&20&y&30&
20%&

Entre&31&a&40&
21%&

Entre&41&a&50&
26%&

Más&de&50&
31%&
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¿CÓMO APRENDIÓ A MANEJAR?


Me#enseñó#un#familiar/
amigo#
43%#

Fui#a#una#autoescuela#
31%#

Aprendí#solo#
26%#
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 ¿CUÁN RIESGOSO ES MANEJAR EN REPÚBLICA DOMINICANA?


Extremadamente**
riesgoso*

68%*

Tiene*riesgo**
controlado*

29%*

Poco*riesgoso*
2%*

No*9ene*riesgo*
1%*
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NIVEL DE CONOCIMIENTO SOBRE LA LEY DE TRANSITO




División de Estudios Link Gerencial www.linkgerencial.com Agosto 2016 

NIVEL DE CONOCIMIENTO 

DE LAS SEÑALES DE TRÁNSITO


El 48.97% indicó que 
conoce todas las señales de 
tránsito y el 47.26% indicó que 
conoce lo suficiente para 
manejar.



El 3.72% indicó que conoce 
poco sobre las leyes de tránsito 
y un 0.34% no la conoce. 
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¿CUÁNTOS AÑOS TIENE MANEJANDO?


Menos&de&2&años&
5%&

Entre&2&y&5&años&
8%&

Entre&5&y&10&años&
13%&

Entre&10&y&15&años&
12%&

Entre&15&y&20&años&
12%&

Más&de&&
20&años&
50%&
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CANTIDAD DE ACCIDENTES DE TRÁNSITO QUE HA TENIDO 
DURANTE EL TIEMPO QUE LLEVA MANEJANDO


Ninguno'
48.28%'Menos'de'5'

51.38%'

Más'de'5'accidentes'
0.34%'
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¿CÓMO FUE EL ACCIDENTE?


2.5%%

2.5%%

6.2%%

13.6%%

17.3%%

58.0%%

Arrollamiento+

Volcamiento+

Otros+

Impacto+contra+objeto+fijo+

Choque+entre+motor+y+vehículo+

Choque+entre+dos+vehículos+
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¿ALGUNO DE ELLOS GRAVE (MUERTOS O HERIDOS)?


El 81.1% indicó 
que se pudo haber 
evitado el accidente. 
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 CAUSAS DE LOS ACCIDENTES EN LA REPÚBLICA DOMINICANA


7.4%%

14.0%%

17.3%%

18.1%%

21.0%%

49.4%%

53.9%%

63.8%%

78.2%%

Otros%

Manejar%cansado%

La%mala%señalización%de%las%vías%

El%mal%estado%de%las%vias%

El%mal%estado%del%vehículo%

Manejar%a%alta%velocidad%

Hablar%/%Chatear%por%el%celular%

Manejar%despues%de%tomar%bebidas%alcohólicas%

Imprudencia%
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¿Recuerda alguna campaña de prevención 
de accidentes de tránsito?
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Uso$del$cinturón$
6%$

Tienes$que$manejarte$
mejor$$
8%$

Otros$
12%$

Semana$Santa$segura$$
19%$

Vehiculos$Chocados$$

23%$

Si$tomas$no$manejes$
32%$

¿Qué campaña recuerda?
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Algunas conclusiones

•  El 50% de la muestra expresó que tiene más de 20 años manejando. 


•  El 31% de la muestra recurrió a una auto-escuela para aprender a manejar. La gran 
mayoría el 43% indicó que un amigo  un familiar le enseñó a manejar; mientras un 26% 
indicó que aprendió a manejar solo o por cuenta propia. 


•  En cuanto al nivel de riesgo que implica el manejo, la gran mayoría (68%)  expresó que 
manejar en República Dominicana es “extremadamente riesgoso” y un 29% indicó que tiene 
riesgo controlado, por lo que podemos inferir que el conductor dominicano está consciente 
de que manejar conlleva algún tipo de riesgo.


•  En cuanto al conocimiento de la Ley de Tránsito; es decir entender los conceptos clave sobre 
los deberes y derechos, así como las normativas implícitas en la Ley solamente el 30% 
expresó que ha leído la ley y tiene profundo conocimiento; no obstante a ello el 47.9% 
manifestó que “conoce lo suficiente para manejarse”, mientras que un 22.1% se encuentra 
entre los que no la conocen o la conocen poco.  En relación a las señales de tránsito el 48% 
indicó que conocía lo suficiente como para manejarse.  


•  El 51.38% manifestó haber tenido accidentes de tránsito, de éstos la gran mayoría (81.1%) 
indicó que se pudo haber evitado. Dentro de las principales causas que identifican se 
encuentran: Imprudencia (78.20%), Alcohol (63,8%) y Hablar/Chatear por el celular 
(53.9%)




División de Estudios Link Gerencial www.linkgerencial.com Agosto 2016 

Contáctenos	
  
division_estudios@linkgerencial.com	
  

	
  

Conozca	
  más	
  acerca	
  de	
  nosotros	
  en	
  
www.linkgerencial.com	
  	
  

	
  
	
  

La división de estudios 
de Link Gerencial 
Consultores con el fin 
de aportar al 
entendimiento de las 
principales tendencias 
que afectan a clientes 
y relacionados, desde 
el año 2015 viene 
realizando una serie de 
investigaciones cuyos 
resultados son de libre 
acceso y pueden ser  
compartidos en 
distintos ámbitos



